GIÁO ÁN  GIÁO VIÊN GIỎI CẤP TRƯỜNG

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THẨM MỸ

Đề tài: Sáng tạo từ những nếp gấp (ý thích)
                                                                Độ tuổi: 5-6 tuổi

                                                                Số trẻ: 20-24 trẻ

                                                                Giáo viên: Lê Hồng Thuý
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Kiến thức

- Trẻ hiểu cách gấp nếp gấp là gấp chồng lên nhau
2. Kỹ năng
- Trẻ biết gấp các nếp gấp đều nhau và ghép tạo thành bức tranh
- Trẻ có kỹ năng gấp giấy, miết giấy, phết hồ, dán băng dính, dùng kéo
- Phát triển ngón tay, sự khéo léo của đôi bàn tay cho trẻ
3. Thái độ

- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động
- Biết yêu quý và giữ gìn sản phẩm của mình và của bạn
II. CHUẨN BỊ

1. Đồ dùng của cô

- Phòng triển lãm tranh
- Hộp quà
- Giấy màu

- Nhạc bài hát “ A ram sam sam”, nhạc không lời piano.
2. Đồ dùng của trẻ

- Bàn vẽ

- Các nguyên vật liệu mở: giấy màu, giấy bìa, băng dính, hồ dán, hột hạt...

- Tranh vẽ

III. CÁCH TIẾN HÀNH

	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. ổn định tổ chức

- Chào mừng các con đến với Triển lãm tranh lớp A3
- Chào khách

- Cô và trẻ hát bài hát “A ram sam sam”

+ Cô khen trẻ và tặng trẻ một món quà
2. Phương pháp, hình thức tổ chức

a. Quan sát và đàm thoại

- Cô và trẻ cùng nhau khám phá món quà cô tặng

+ Trong hộp quà có gì nào?

+ Chiếc quạt này có màu gì nhỉ?
+ Cô dùng nguyên vật liệu gì để tạo thành chiếc quạt?

+ Để làm được chiếc quạt này cô đố các con biết cô đã dùng kỹ năng gì nào?

+ Kỹ năng gấp nếp gấp các con đã được học chưa?

+ Bạn nào có thể nói lại kỹ năng gấp nếp nào?

- Cô nhắc lại cho trẻ kỹ năng nếp gấp

- Từ những nếp gấp này mà cô đã tạo ra được rất nhiều bức tranh trong triển lãm ngày hôm nay đấy. Hôm nay cô và chúng mình cùng nhau sáng tạo ra các bức tranh từ nếp gấp nhé!

b. Ý tưởng của trẻ

- Trong triển lãm tranh cũng còn trống một số khung tranh chưa có tranh để treo đấy! Các con có muốn làm các bức tranh, sản phẩm để treo trong triển lãm không?

- Với những nếp gấp này các con sẽ thích làm những bức tranh gì nào?

+ Cô mời trẻ nêu ý tưởng của mình (cô gọi 3-4 trẻ)

c. Tranh mở rộng
- Để thêm ý tưởng hay hơn nữa cho các bức tranh của chúng mình, cô mời chúng mình cùng đến thăm quan triển lãm tranh lớp A3 nào

- Cô cho trẻ thăm quan triển lãm

- Trẻ quan sát và nêu nhận xét

+ Các con thấy trong triển lãm có nhiều bức tranh, sản phẩm đẹp không?

+ Có những bức tranh, sản phẩm nào con thấy trong triển lãm?

+ Cô đã sử dụng những nguyên vật liệu gì để tạo ra những bức tranh, sản phẩm đó?

+ Màu sắc của bức tranh được cô phối hợp ra sao?

+ Đặc điểm chung của các bức tranh là gì?

- À! Đúng rồi đấy, các bức tranh và sản phẩm trong triển lãm cô đều sử dụng kỹ năng nếp gấp để tạo thành như thân chú hề, bông hoa, lá cọ, trang trí sân khấu...Các bức tranh thật là đẹp phải không nào?
d. Trẻ thực hiện

- Cô cho trẻ về chỗ thực hiện và tạo sản phẩm của mình

( Cô bật nhạc piano nhẹ nhàng và chú ý quan sát và hướng dẫn trẻ)

e. Trưng bày sản phẩm

- Cô cho trẻ trưng bày sản phẩm của mình

- Trẻ đi xung quanh quan sát và ngắm nhìn bài của mình và bài của các bạn

- Cô cho trẻ lên giới thiệu bài của mình

+ Cô gọi 3-4 trẻ lên giới thiệu

- Cô nhận xét chung bài của cả lớp

3. Kết thúc

- Cô kết thúc chương trình triển lãm tranh và cho trẻ ngắm nhìn sản phẩm
	- Trẻ chào khách

- Trẻ hát bài hát

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ nói kỹ năng nếp gấp

- Trẻ nêu ý tưởng của mình

- Trẻ tham quan triển lãm

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ về chỗ thực hiện

- Trẻ trưng bày sản phẩm




